

時候成熟

經文：路加福音 2:22-40

李鴻標牧師上週講道詞

2017年12月31日

原稿未經講者過目，如有錯漏由記錄者負責

剛才詩班唱了一首動聽的詩歌，當中說到主降臨賜給我們愛心、亮光、平安、喜樂和盼望。我亦祝願大家能真正得到上帝藉耶穌降生賜給我們的平安，就如天使的宣告：「在至高之處榮耀歸與上帝！在地上平安歸與他所喜悅的人！」今天三代經課福音題中有兩位人物，一位名叫西面（是一位女性）、一位名叫亞拿，他們都同樣做了一件事，就是「等」，等到上帝的時候成熟。我們不知道他們等了多久，但我相信都有很長的時間，當時候成熟的時候，上帝就工作。上帝的工作很多時是我們想也想不到。

三代經課的另一段經文，就是新約書信題的經文 - 加拉太書 4:4-7 「等到時候成熟，上帝就差遣他的兒子，為女子所生，且生在律法之下，為要把律法之下的人贖出來，使我們獲得兒子的名分。因為你們是兒子，上帝就差他兒子的靈進入我們的心，呼叫：『阿爸，父！』可見，你不再是奴隸，而是兒子了，既然是兒子，就靠著上帝也成為後嗣了。」當中一開始就說「等到時候成熟」，舊約預言將有彌賽亞降生，但足足等了差不多二千年。「等」實在是一件不容易的事，但我們應當感恩，因為今天我們知道這應許已經發生。「上帝就差遣他的兒子，為女子所生」正如約翰福音 1:14「道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿地有恩典有真理，我們也見過他的榮光，正是父獨一兒子的榮光。」

大家不要少看「為女子所生」這一句，因為這女子（馬利亞）當時還沒有結婚，她被許配給一個男人，名叫約瑟，但卻莫名其妙地懷孕生子，在當時的人看來這是一件醜事！然而馬利亞卻順服上帝的揀選。上帝藉童女馬利亞生子，這是一件神蹟。感謝上帝！今日神蹟都發生在很多人的生命中，就如上禮拜鍾牧師提到力克（Nick），同樣亦有很多不可能的事出現在我們生命當中。重點是「當時候滿足」的時候，耶穌道成肉身為我們帶來很多的恩典和真理。弟兄姊妹，不知道耶穌在你生命中作了甚麼事，或正在作甚麼事呢？祂又是否正在你生命中作一件新事？原來神蹟不單可以在力克身上發生，神蹟亦隨時隨地可以在我們身上發生。

近日有位弟兄要在醫院過聖誕，因為他患了末期大腸癌，已經無法做手術，他只能等，等「時候成熟」。弟兄的太太整天都陪在他身邊，我從他們身

上看見很多奇蹟。其中一件是這弟兄竟然沒有感受到很大的痛楚，第二件是當他知道自己要離世歸父的時候，他是很淡然而很平安。上帝讓他們在苦難中仍然有無盡的恩典、喜樂、盼望和平安，在我看來，這對夫婦實在是正在彰顯神蹟。這神蹟是從耶穌基督出生，為女子所生開始。大家知道耶穌為何要降生嗎？為何要「為女子所生」？加拉太書指出耶穌來到世界，是為要把我們這些律法之下的人贖出來。有些人批評基督教，說基督徒因著有耶穌的赦免就不在意犯罪。但其實耶穌很清楚地表明他來不是要廢掉律法和先知，他來不是要廢掉，乃是要成全。

耶穌如何拯救我們脫離罪和律法的網綁？第一就是「釋法」，耶穌說何謂罪？就是見到女子動淫念的，就是犯姦淫罪；你對人生氣，就是犯殺人罪。耶穌想要我們明白，我們當中無一個是義人，因為我們極其量只能控制自己的行為，但我們不能控制自己的思想。例如一位長者掉了一千元在地上，隨後的年青人看見，立刻把那張千元紙幣拾起，正想往自己袋裏放的時候，長者卻似有所醒覺，轉過身來。於是年青人就把手上的一千元交還那長者，並改口說：「伯伯，這是你掉了的一千元，我正想替你拾回。」請問這年青人有犯法嗎？沒有。那麼他有犯罪嗎？原來按照聖經，這就是罪！

那麼人豈不是絕望嗎？幸好耶穌不單「釋法」，耶穌更「守法」。希伯來書告訴我們耶穌都曾軟弱，但他卻沒有犯罪。一個無罪的人才能代替我們這些有罪的人代贖。把人從律法裏救出來是一件毫不簡單的事情。假如我欠了林牧師三十萬卻又無錢償還，被帶到法庭受審，卻剛好遇到我的好朋友鍾牧師作法官，他一見到我就宣佈：「這李鴻標是我的好朋友，三十萬不用還，我宣佈他無罪釋放。」這可以嗎？當然不可以！要怎樣才可宣佈我無罪釋放？除非鍾牧師自己出一張三十萬的支票，替我還清債項，然後就可以宣佈我無罪釋放。

大家千萬不要小看「把律法之下的人贖出來」這個行動，它不單讓我們從罪裏得釋放，更讓我們得著兒女的名分。聖經說：「凡接待他的，就是信他名的人，他就賜他們權柄，作上帝的兒女。」有首詩歌說：「在耶穌裏我們是一家人。」感謝上帝！這是祂的設計，讓我們在等候耶穌基督再來的時候，我們能因著信成為一家人。我們可以彼此相顧、激發愛心、勉勵行善。

多年前我在澳洲認識一對夫婦，他們的孩子生下來沒多久就離開世界，但他們竟然開了個感恩會。大家都感到疑惑不解，但原來他們開感恩會的原因，是在困難的日子當中，有一班很好的弟兄姊妹陪著他們、關心他們，為他們預備很多東西，他們為此而感謝上帝。

原來我們得著兒女的名分，不單將來可以與上帝在一起，得到作為後嗣

當得的榮耀，羅馬書 8：16-17「聖靈自己與我們的靈一同見證我們是上帝的兒女。若是兒女，就是後嗣，是上帝的後嗣，和基督同作後嗣。如果我們和他一同受苦，是要我們和他一同得榮耀。」但感恩的是在我們得到這榮耀之先，我們在地上有一家人，我們可以彼此相顧、可以激發愛心、可以勉勵行善。上帝知道我們的軟弱，所以他在地上設立教會，設立了禮賢會荃灣堂，我們可以成為一家人，在這家裏我們彼此相顧，更可以把愛帶到這個社區。當然最重要是只有兒女才能進到天堂，享受上帝賜給我們永恆的福氣。

在《直奔標竿》裡有位宣教士，他為上帝作了很多工作，當有天乘船返回家鄉的時候，見到岸上有很多歡迎的人，但原來當中無人是他所認識，他們歡迎的並不是他。於是就心想：「我為上帝工作這幾十年，但卻無人歡迎我回來。」然而聖靈卻提醒他：「你知道為何無人歡迎你嗎？因為你還沒有回到真正的家鄉。」原來作上帝兒女所得的榮耀，是當你回到真正的家鄉之時候才會得到。那些你曾領他信主，又栽培他成為耶穌基督門徒的人，將來就成為你的榮耀，是你生命的冠冕。荃灣堂有位王長老，上水堂亦有位黃永敏長老，他曾在青年歸主會說過一句話：「沒有一件事，比投資在生命更加有價值。」我十分認同他這句說話。原來上帝給我們福份、揀選我們，讓我們能與他一同作工。勞苦不會徒然，因為將來必定得到賞賜。這不是靠我們自己，而是上帝差他兒子進入我們的心，使我們能夠成就上帝所要我們成就的。以西結書 36：26-27「我也要賜給你們一顆新心，將新靈放在你們裏面，又從你們的肉體中除掉石心，賜給你們肉心。我必將我的靈放在你們裏面，使你們順從我的律例，謹守遵行我的典章。」

在 2017 年中不知你曾否立志不作主不喜悅之事，但往往是「立志行善由得我，行出來卻由不得我」，或者「心靈願意，肉體卻軟弱了」。很多時人就是想做的做不到，不想做的卻又去做。唯有靠著聖靈我們才有出路。哥林多前書 12：3 下「若不是被聖靈感動的，也沒有人能說『耶穌是主』。」大家作為禮賢會的會友，我們可以肯定上帝已經藉著洗禮將聖靈賜給我們，我們可以確定聖靈已經在我們心裏。

但有時我們接受聖靈已經有好一段日子，就如我們接受了一張支票，已經簽好名，但怎樣才能取得金錢？如果一直把它拿在手上，或是放在保險箱裏，都不會取得金錢，直到你把它兌現，才會取得金錢。其實很多人對待聖靈亦是一樣，你把祂拿在手裏、放在保險箱裏，卻從來不去兌現。就好像一位姊妹，她擁有百多萬元，但卻從來都認為自己十分貧窮一樣，因為她從來沒有把這些錢拿出來使用。聖靈已經內住在我們的生命當中，祂除了是我們將來得基業的憑據以外，祂更幫助我們謹守遵行上帝的律法、律例和典章，

以致我們可以得自由，等待將來真正的代贖。

感謝上帝，耶穌已經來了，聖經裏關於耶穌的預言共有 333 個，這 333 個預言已經應驗，但還有一個未曾應驗，就是耶穌再來的預言。我們還要等待，但如何「等」？路加福音 2：25-27「那時，在耶路撒冷有一個人，名叫西面；這人又公義又虔誠，素常盼望以色列的安慰者來到，又有聖靈在他身上。他得了聖靈的啟示，知道自己未死以前必看見主所立的基督。他受了聖靈的感動，進入聖殿，正遇見耶穌的父母抱著孩子進來，要照律法的規矩而行。」這位姊妹西面，她又公義又虔誠，素常盼望以色列的安慰者來到，但最重要的是有聖靈在她身上。

弟兄姊妹，當聖靈降臨在我們身上，我們就得著能力，成為耶穌基督的門徒，並成為耶穌基督的見證。盼望我們都能像西面一樣，可以行公義、好憐憫，存謙卑的心與上帝同行，好好運用聖靈在我們身上的每一分、每一秒。

祈求上帝的靈繼續幫助我們，不單繼續遵行上帝的律例典章，更藉著我們的好行為，能榮耀上帝。我們要像亞拿一樣，路加福音 2：36-37「又有女先知，名叫亞拿，是亞設支派法內力的女兒，年紀已經老邁，從童女出嫁，同丈夫住了七年，就寡居了，現在已經八十四歲。她不離開聖殿，禁食祈求，晝夜事奉上帝。」不知道當中有沒有人像亞拿一樣是自己獨自生活，可能有時我們都會盼望快點去到耶穌那裡，或者耶穌早一點回來。原來想耶穌早點回來的話，我們也可作一點事。就是當天國的福音傳遍天下，耶穌就會回來。所以 2018 年我們不要坐著空等，我們要去傳福音，又為那些傳福音的人祈禱，謹守自己的崗位。我邀請大家跟我作一個 2018 的立願：

(2) 義無反顧跟隨主腳蹤

(0) 靈謐深處瞻仰主面容

(1) 一生竭力多作主聖工

(8) 八面四方誓把主恩送

當年耶穌走遍各城各鄉，在會堂裏教訓人，今天我們要繼續在荃灣把耶穌的道理教導初信之朋友，讓他們都能作耶穌基督的門徒。又或者跟教會到國內、到坦桑尼亞、到澳大利亞，甚至阿努阿圖去傳福音。更重要是在你身邊，亦可能有很多患病的人，不單是身體有病，也可能是心靈有病，你想關心他們，將來能成為一家人。但不是靠著你和我，而是要在「靈謐深處瞻仰主面容」，就如耶穌一樣每天早晨，天未亮的時候，祂就起來祈禱，以致祂能作天父所要祂作的工。「八面四方誓把主恩送」，弟兄姊妹，你願意嗎？

張清如宣教師記錄